
зд ійсню ється під контролем  викладача, а оцінка, яку студент отримує й 
кінці заняття, враховує якість засвоєн н я  практичних навичок. О сновна ува
га контролю  і оцінки практичних навичок приділяється на підсумкових за 
няттях при «мікрокурації».хворих — студент самостійно, під контролем  вик
ладача п роводить неврологічне обстеж ення, встановлю є клінічний діагноз. 
У кінці остан нього  сем естру  (п еред  іспитом або диф еренц ійним  заліком ) 
п роводиться о к р ем е  п ідсумкове заняття з перевірки практичних навичок 
н еврологічного  і параклінічного обстеж ення хворого. О станнім  підсумком 
засв о єн н я  студентами практичних навичок є іспит (диф еренційний  залік), 
під час якого  студенти обстеж ую ть хворого , аналізують параклінічні методи 
дослідж ення.

Т аким  чи н ом , опанування студентами практичних навичок на кафедрі 
нервових  хвороб  є осн овн и м  елем ентом  навчального процесу і 
відбувається постійно  — на кож ному практичному занятті, підсумкових за 
няттях, окрем ом у  спеціальном у занятті семестру, під час іспиту. Така си сте- 

, ма контролю  сп ри яє  покращ енн ю  засвоєн н я  практичних навичок і умінь.

НАБУТТЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК -  ОСНОВА ПІДГОТОВКИ 
АКУШЕРІВ-ГІНЕКОЛОГІВ

А.М.Гроліова, А А.Дудченко, Р .П Л ю лька, В .КЛ іхачов
Відповідно до програм и  інтерни акуш ери-гінекологи  навчаються три 

роки в очний та заоч н и й  час, відповідно: п ерш ий  рік 9 і 2 місяці, другий 3 і 
8: третій 2 та 9.

Набуття практичних навичок є осн овн им  у становленні спеціалістів. 
Цьому' питанню  на кафедрі приділяється велика увага. С кладений перелік 
практичних н авичок  з вказівкою  мінімальної кількості їх  виконання. На 
перш ом у році навчання практична підготовка проводиться під б е зп о се 
реднім  контролем  викладача. У наступні — обсяг сам остійно виконуваної 
роботи  п оетапн о  розш ирю ється '.

У процесі навчання інтерни сам остійно виконують ряд операцій  і 
маніпуляцій, асистую ть на п орож н ин н их  операціях, пізніш е виконують їх 
сам остійно при аси стен ц ії викладачів та досвідчених лікарів. Акушерські 
оп ерац ії (накладення щ ипців, п овороти , плодоруйнівні та інші) детально 
відпрацьовую ться на ф антом ах і л и ш е після цього інтерни беруть участь у їх 
виконанні разом  з викладачем . К онтроль за засвоєн н ям  практичних н ави 
чок проводиться  щ од енн о  при курації хворих, ріш енні ситуаційних задач і 
тестови х  завдан ь. і

На підсумкових заняттях за темати кожен інтерн проводить курацію 
хворих чи вагітних. П ісля цього викладач контролю є вміння виконати  об
стеж ення х в о р о ї чи вагітної, встановити  діагноз, призначити лікування.

К онтроль за  набуттям практичних навичок проводиться також перед 
п роведенн ям  атестац ії двічі на рік. В н ь о м у ' беруть участь обласний 
спеціаліст та завідуючі в ідд ілен ням .,Д о  ком п’ю терного контролю  також 
введені ситуаційні задачі та питання з практичних навичок.

Завдяки  такій систем і інтерни до кінця навчання мають змогу набути не
обхідний багаж  для квал іф ікованої сам остійної роботи.

В важ аєм о доц ільним  переглянути підбір випускників в інтернатуру з 
акуш ерства, надавш и більш е прав кафедрі у визначенні кандидатур. Н е
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обхідно також  переглянути  строки  перебування інтернів на базах лікарень, 
більш е виділити часу на очну частину навчання.

ОПАНУВАННЯ ПРАКТИЧНИМИ НАВИЧКАМИ З АКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ 
ПІД ЧАС ПРОХОДЖЕННЯ ЛІТНЬОЇ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ

А.М .Громова, Н .І.М іт ю ніна, Л.М.Добровольська, А.О. Барабані
В иробнича практика м ає за  мету м аксим ально;наблизити  учбовий п ро 

цес до л ікувальної роботи , придбання та вдосконалення студентами прак
тичних навичок, щ о  оп ановували сь протягом  навчального року.

Згідно з п рограм ою  для медичного факультету виробнича практика з 
акуш ерства та гінекології п роводиться студентами 4 -го  курсу протягом  10 
робочих днів (6  Днів — у пологовом у відділенні і 4  дні — у відділенні пато1 
логії вагітних), 5  курсу — теж  10 робочих днів (робота в ж іночій консуль
тації).

У п ологовом у відділенні студент проводить зо в н іш н єт а  внутріш нє аку
ш ерські дослідж ення, бере  участь у розробці тактики ведення родів, сп о 
стерігає за породіллям и під час родів, по мож ливості п рий м ає роди, огля
дає родові ш ляхи в дзеркалах, асистує при заш иванн і розри вів  родових 
шляхів, проводить туалет н овон ародж еного , бере  участь в їх  реанімації. У 
п ісляродовом у відділенні веде 4 -5  породіль, проводить туалет породіль, 
зн ім ає ш ви з п ром еж и н и  та у п ісляопераційних хворих, веде відповідну д о 
кументацію. У відділенні патології вагітних студенти обстежують та лікують 
хворих вагітних ж інок. '

Студенти 5 -го  курсу працю ю ть у жіночій консультації, виконуючи 
обов’язки  дільничих лікарів: ведуть прийом  хворих і вагітних, патронаж , 
займ аю ться сан ітарн о-освітн ьою  роботою . Під час роботи студенти п рово 
дять зовніш н ьо  акуш ерське, бімануальне та ректальне дослідж ення, забір 
мазків та посівів, знайом ляться  з методикою  введення В М К та електрокоа
гуляції ш ийки  матки, асистую ть при біопсії та кольпоскопії ш ийки матки, 
беруть участь у роботі 'ЛКК, знайом ляться з методами ди сп ансери зац ії 
ж іночого н аселенн я, веденням  відповідної м едичної документації..

П о зав ер ш ен н ю  практики студенти здають залік, на якому присутні вик
ладачі і керівники  лікувального закладу.

ОПТИМІЗАЦІЯ ЗАСВОЄННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК НА КАФЕДРІ 
ФАКУЛЬТЕТСЬКОЇ ХІРУРГІЇ 

Ф.І.Дудвнко
О птимізаЦія засв о єн н я  практичних навичок проводиться за  такими на

прямками. Д ом агаєм ося  чіткого засвоєн н я  практичних навичок згідно р о з 
робл ен о ї нами п рограм и  четвертого та ш остого курсів. В становлено чергу
вання студентів в клініці та в дні роботи відділу з надання невідкладної до
помоги хвори м  міста. Ц с єдина мож ливість прийняти участь у проведенні 
реан ім аційних заходів відповідно до зауваж ень голови держ авно ї екзам е
наційної комісії.

На кафедрі видані на держ авній  мові такі посібники, які сприяю ть о в о 
лодінню  студентами практичним навичками: «Схема історії хвороби для 
студентів IV курсу», «Учбовий посібник до засвоєн н я  студентами про-
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